

绿色低碳成为新时尚

临猗县县直第二幼儿园

这里有一场季节限定款

服装秀

记者 赵茜 文图

看！他们是充满活力的小勇士，穿着各式各样的落叶披风、落叶战袍，向大家炫耀自己的本领；他们是俏皮可爱的小精灵，穿着他们的落叶“翅膀”，面带笑容走进人群；她们是漂亮时尚的美人，身穿多彩落叶服，头戴各式落叶发冠、头饰，落落大方展示独属于这个季节的美……日前，临猗县县直第二幼儿园举办了一场别开生面的季节限定款服装秀，教师和孩子们以落叶与废旧布料、塑料等为主材料，制作了风格迥异的“高定”服饰，每一款都是全场的焦点。

好看的树叶衣服怎么做？

“我们可以先画出设计图，再挑选自己想要的树叶，并将落叶粘贴或者缝制到由塑料袋、废旧服装改造的服装上。”服装秀主导教师杨盼向孩子们介绍制作服装的准备工作。随后，在靳晓建、荆珍等教师的指导下，孩子们发挥想象力，团结协作，动手实践。

制作过程中，孩子们你负责给叶子分类、摆放，我负责清理、修剪叶子，他负责粘贴叶子。人人参与，现场一片欢声笑语。

帽子是用水果店的圆形包装盒及纸板黏合而成；铠甲是用无纺布购物袋剪裁而成；披风是用塑料袋打底，缝上一层纸板裁剪的翅膀……做出造型后，再用双面胶将整理出来的各色树叶一层一层往上贴，就变成了新衣。

服装秀上，各式各样的服饰将孩子们的脸庞衬得愈发天真烂漫。这场属于孩子们的“落叶时装秀”，将季节的浪漫体现得淋漓尽致。

“有教育家说过，大自然是我们最好的老师，大自然充满了活教材，大自然是我们的教科书。我们要睁大眼睛仔细看看，伸出双手去缜密地研究。”杨盼介绍，在捕捉孩子们天生的好奇心和追随自由的脚步中，该园充分利用落叶及废旧可回收物，展开了一系列富有创意的活动，给予孩子最大限度的支持，让他们在自由探究的过程中体验无限的可能。

“开展这样的课程旨在鼓励孩子勇于探索、自由发挥。”杨盼表示，大自然赋予孩子们成长旅程中宝贵的一课。课程以一种别样的方式使幼儿发现并留住身边的美好，帮助幼儿了解落叶的特点和作用；培养幼儿对大自然的热爱和保护意识；同时，让幼儿感受季节变换的美好和神秘。随着时间的推移，孩子们对自然界的好奇心和探索欲将继续引领他们走向新的旅程。



▲披上“战袍”秀起来



▲精美树叶饰品



▲用落叶搭起帐篷

记者手记

用落叶“二创”大自然的美

落叶是五彩缤纷的，有的黄如金，有的绿如玉，还有的红如火，把世界打扮得格外美丽。一阵凉风拂过，树叶摇曳，像一把把小扇子从空中飘飘而下，似乎在诉说着一个美丽的童话……

在自然的怀抱里，孩子们拾起一片片落叶，细致入微地观察树叶的形态与脉络，体会大自然赋予的每一份惊喜；制作成环保树叶披风、树叶发箍等；探索帐篷的构造智慧，在实践中学习搭建技巧。这样的活动无疑给孩子们提供了一个贴近自然、展现自我的机会。

大自然馈赠给孩子的不仅仅是一个个笑脸、一份份回忆，更是一份份对美好生活的发现与热爱。

记者 赵茜

聚焦城市生活垃圾分类

临猗县双塔社区垃圾分类齐参与 环保理念入人心

运城晚报讯(记者 李爽)为进一步增强辖区居民的环保意识，倡导绿色生活方式，推动垃圾分类工作深入开展，营造整洁优美的生活环境，11月19日，临猗县双塔社区在辖区开展以“垃圾分类齐参与 环保理念入人心”为主题的垃圾分类宣传、垃圾整治志愿服务活动。

活动中，社区组织辖区志愿者在会议室一起观看垃圾分类宣传片，短片详细讲解了“可回收垃圾、餐厨垃圾、有害垃圾、其他垃圾”等垃圾分类小知识；社区志愿者深入小区、商铺，为居民、商户发放垃圾分类宣传资料，并现场为居民普及垃圾分类相关知识，讲解垃圾对环境的危害性、垃圾分类方法等；志愿者走进各小区，拾捡废纸、塑料瓶、玻璃瓶等，将其放入对应的垃圾桶中；志愿者手持扫帚等工具，清理了辖区绿化带、楼道、墙角等处的死角卫生，用行动诠释了绿色环保理念，倡导越来越多的居民加入到环保队伍；同时，告诉居民出门吃饭时自带杯装饮品，减少包装和塑料杯的使用，逛超市时尽量自备菜篮、购物袋等。

该社区负责人表示，社区将继续探索更多方式、方法，推动垃圾分类和环境整治工作，为辖区居民创建更加整洁优美的生活环境。